

# 533億強化「太平洋威懾計劃」較上財年大增逾3倍 美國防法案增遏華資金 中方促棄冷戰零和思維

● 美國為「太平洋威懾計劃」提供 71 億美元資金，以應對中國競爭，較 2021 財年增加超過 3 倍。 網上圖片



美國總統拜登前日簽署 2022 財年國防授權法案，當中列明明年美國國防支出高達 7,682 億美元（約 5.99 萬億港元），在涉及中國方面，該法案包含為「太平洋威懾計劃」提供 71 億美元（約 533 億港元）資金，以應對中國競爭，較 2021 財年增加超過 3 倍。中國外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會表示，堅決反對美方借有關法案夾帶通過涉華消極內容、或進行政治操弄，拿中國說事。



● 法案同時提供 3 億美元支持烏克蘭軍隊的「烏克蘭安全援助倡議」。 資料圖片

趙立堅表示，中方敦促美方摒棄過時的冷戰零和思維和意識形態偏見，客觀理性看待中國發展和中美關係，不得將有關法案針對中國、損害中方利益的消極內容和條款付諸實施，不得損害中美關係大局和雙方在重要領域的合作。

## 撥 23 億支持烏克蘭軍隊

2022 財年國防授權法案此前已在美國國會眾議院和參議院獲得通過。根據法案內容，2022 財年（2021 年 10 月 1 日至 2022 年 9 月 30 日）美國國防支出為 7,682 億美元，比上一財年有所增長。其中，7,400 億美元（約 5.77 萬億港元）用於國防項目預算，278 億美元（約 2,168 億港元）用於核武器項目。拜登在簽署該法案後發表聲明稱：「該

法案為（美國）軍人及其家屬提供了至關重要的福利，增加了訴諸司法的機會，還包括支持我們國家國防建設的關鍵機構。」

在歐洲方面，法案提供 3 億美元（約 23.4 億港元）支持烏克蘭軍隊的「烏克蘭安全援助倡議」、為歐洲防衛倡議提供 40 億美元（約 312 億港元）、為波羅的海安全合作提供 1.5 億美元（約 11.7 億港元）。

## 擬邀台參與環太平洋軍演

法案要求成立「阿富汗戰爭獨立調查委員會」，調查評估阿富汗戰爭及其遺留問題。針對國防部數十年來對美國軍中性侵事件處置不力，法案決定在各軍種分別設立「特別審案律師辦公室」處理相關案件。法案還要求國防部長考慮

增設懲罰性法律條款打擊軍中暴力犯罪。

據路透社報道，在涉及中國方面，該法案包含了為「太平洋威懾計劃」提供 71 億美元資金，比 2021 財年增加超過 3 倍，且國會聲明支持所謂「防禦台灣」。報道稱，法案建議美國國防部邀台灣參與「2022 年環太平洋軍演」，並呼籲制定計劃協助台灣強化非對稱防禦能力。法案要求美防長在明年 2 月 15 日之前提交一份關於加強美國國民警衛隊與台灣合作的「可行性和合理性」報告，還要求美國國家情報總監就「大陸破壞台海和平穩定」的任何行動提交報告，並列出美國為應對此類行動所做的努力。法案亦要求美國政府加強與「印太地區」國家的聯盟，推進美國對中國的「相對優勢」。

● 総合報道

# 俄副防長責北約軍演 旨在準備與俄大規模衝突

俄羅斯和北約近期因烏克蘭局勢導致關係進一步緊張，俄羅斯副國防部長福明前日指責北約每年舉行 30 多次大規模演習，旨在準備與俄羅斯進行大規模武裝衝突。他強調北約對俄羅斯實行軍事威懾，是雙方關係惡化的原因。

福明在與外國武官和其他外交官舉行的記者會上稱，自冷戰結束以來，俄羅斯一直尋求與北約進行新形式互動，建立穩定平等的歐洲安全體系，然而北約長期採取對話合作與軍事威懾相結合的手段遏制俄羅斯，「北約的軍事發展已全面重新定位，為與俄羅斯的大規模武裝衝突做準備。」他同時批評北約在計劃文件中，明確地將俄羅斯列為「對該聯盟安全構成威脅的主要來源」。

## 俄美預定 1 月會談

福明指出，北約每年進行 30 次大型演習，其中包括針對俄羅斯軍事行動的演練，例如今年 5 月至 6 月的演習，便向東面邊境調動近 4 萬名部隊。自 2004 年以來，北約將空軍力量輪流派往拉脫維亞、立陶宛和愛沙尼亞等國，並在俄羅斯附近執行空中巡邏任務。

俄羅斯總統普京早前提出與西方國家達成一項全面的安全保障協議，要求北約停止東擴，並保證不在歐洲部署某些武器系統。福明指出，他希望北約盡快就安全提議進行建設性討論，強調達成協議符合俄國和整個歐洲的利益。

美國國家安全委員會發言人前日表示，美國和俄羅斯預定於明年 1 月 10 日在內瓦召開會談，主要就核武管制和烏克蘭問題進行談判，美方屆時與俄國達成的任何協議，都不會對烏克蘭置之不顧。

● 総合報道



● 北約每年舉行 30 多次大規模演習。 資料圖片



● 普京早前提出與西方國家達成一項全面的安全保障協議，要求北約停止東擴。 資料圖片

# 俄團體涉違外國代理人法 法院頒令關閉

俄羅斯最高法院昨日作出裁決，下令關閉「人權組織」Memorial International，指該組織違反外國代理人法例，未有按法例規定在其出版物加上「外國代理人」的標籤。

Memorial 於 1989 年由一批蘇聯異見人士成立，當中包括諾貝爾和平獎得主薩卡羅夫。檢方指出，該組織污蔑有關蘇聯的回憶，將蘇聯錯誤描繪為「恐怖國家」，違反俄羅斯利益，但在其出版物中，卻未有加上「外國代理人」標籤。該組織的律師和多名創辦人均否認違法，稱有關內容都適當地作出標識，僅小量文件可能遺漏。

該組織數十名支持者昨日在法院外聚集，抗議法院的裁決，聲稱俄國需要該組織，以確保不會重覆過去的錯誤。當局扣押數名抗議人士。

● 法新社



● Memorial International 的數十名支持者在法院外聚集，被當局扣押。 法新社

# 韓總統高官凍薪 資源分配公務員士兵醫護

韓國將於明年 3 月舉行總統選舉，考慮到新冠疫情重創民生經濟，國務會議昨日表決通過公務員薪酬及津貼規定修正案，總統及總理等高官放棄加薪，總統明年薪約 2.4 億韓圜（約 160 萬港元），總理年薪則約 1.87 億韓圜（約 120 萬港元）。

根據國務會議通過的修正案，總統及總理等高級政務類公務員將會凍薪，其他公務員則可加薪 1.4%。此外，韓國士兵明年將加薪 11.1%，最高級的兵長月薪將升至 67.6 萬韓圜（約 4,438 港元），向在前線抗疫醫護人員發放的津貼，將由每月 5 萬韓圜（約 328 港元）提高至 10 萬韓圜（約 656 港元）。

據日本內閣人事局的資料顯示，日本首相的

月薪約 201 萬日圓（約 13.7 萬港元），若加其他額外獎金，估計年收入約 4,049 萬日圓（約 275 萬港元），意味韓國總統的年薪少於日本首相。不過共同社報道，日本新首相岸田文雄決定率領內閣幕僚，分別退還三成及兩成年終獎金。

● 総合報道



● 文在寅  
明年薪維持約 160 萬港元。  
資料圖片

# 日強徵勞工礦地申遺 韓狠批提抗議

韓國外交部發言人崔泳杉昨日發表評論，對日本決定將佐渡島金山遺址列入《世界遺產名錄》的候選名單表示憤慨，敦促日方立刻撤銷該決定。韓國外交部公共文化外交局長堅鍾皓昨日召見日本駐韓大使館公報文化院院長中條一夫，就日方的決定表示抗議。

位於新潟的佐渡島金山在二戰時期出產銅、鐵、鋅等戰爭所需物資，無數韓籍勞工曾被強徵到此勞役。日本文化廳文化審議會昨日敲定此地為申請入遺對象，政府將於明年 2 月 1 日前考慮是否向聯合國教科文組織提交入遺推薦書。

崔泳杉表示，世界遺產委員會 7 月敦促日本誠實履行在宣傳端島（又稱為軍艦島）等明治工業革命遺址時，充分告知強徵韓籍勞工歷史的承諾。日本在 2015 年申遺過程中承認部分遺



● 佐渡島  
金山在二戰時期出產銅、鐵、鋅等戰爭所需物資。  
網上圖片

# 蘋果暫關紐約 12 零售店

因應 Omicron 新冠變種病毒持續擴散，蘋果公司前日宣布，由於病例續增，蘋果已關閉在紐約市的 12 間零售店，但顧客仍可於各門市採取網上訂購的商品。

蘋果發聲明稱將定期監控疫情，並調整公共衛

生措施和門市服務，以維護顧客和員工福祉。蘋果本月較早時表示，由於旗下門市員工確診病例和暴露於新冠風險情況加劇，已暫時關閉美國和加拿大的 3 間分店，並強制旗下美國零售店的顧客和員工佩戴口罩。

● 総合報道